

金山首批故事主题民宿发布

# 旅游与故事“双向奔赴”

**本报讯** (记者 朱悦昕 勾瑞 通讯员 俞翔 黄欣辰)11月14日上午,“故事快闪 寻梦枫泾”中国故事名家走进中国故事村启动仪式在枫泾镇新义村举行。

19位全国民间文艺最高奖“山花奖”作家,9位沪浙毗邻地区“人口文化奖”“年度中国好故事”获得者及青年故事作者代表齐聚枫泾,见证中国故事村首批故事主题民宿启动及特邀作家聘任、签约,携手开启旅游产业新发展与故事艺术的“双向奔赴”。

作为文化与产业融合发展的一次探索尝试,首批三幢故事主题民宿选址中国故事村——新义村陆家埭,分别是“赏冰嬉雪——曹保明故事主题民宿”“银杏树下故事主题民宿”和“女神降临故事主题民宿”。其设计和布置均将融入故事作家的创作作品、人生经历、出版书籍等,同时还设有工作室,便于聘任作家采风创作。

这些民宿建成后不仅能给游客、故事爱好者提供一处休憩的场所,更能身临其境感受一段段动人的好故事。

据悉,这批故事主题民宿均以山花奖获得者的作品名冠名。其中,“赏冰嬉雪——曹保明故事主题民宿”的主角——曹保明,是我国著名民间文学和民俗学专家,中国东北民俗文化的集大成者,是中国故事界极具代表性的领军人物,在2023年度中国好故事发布典礼上被聘任为枫泾镇文化顾问。《银杏树下》的故事来自中国民间文艺家协会故事委员会副主任、金山区民间文艺家协会主席郁林兴;《女神降临》则是山花奖获得者、著名故事作家李燕创作的故事。

“每一个人心里对‘女神’都会有一个自己的认知和界定,我希望用这样的名字来吸引游客,但当游

客真正走进民宿以后,也许就能了解到这个故事在‘女神’元素之外彰显的人性光芒以及亲情友情的力量,让大家真正感受到故事文化的魅力。”李燕说。

拥有1500多年历史的枫泾镇,目前不仅拥有中国故事基地,还是“年度中国好故事”常设发布地、中国故事村所在地以及“中国全媒体故事基地”,是国内故事文化的一块“高地”。为更好讲述中国故事,打造好全媒体基地,参与活动的故事名家还以各自代表作品的节选录制了快闪视频,以期更好地吸引年轻人的注意,传播故事文化。

此外,28位中国故事名家还带领枫泾镇的年轻故事作者分别赴中国故事村新义村、中国农民画村中洪村、“沪派江南”试点地新元村、枫泾古镇景区、九丰农博园、开太国家级生态农场、上海乐高乐园度假区

项目现场等地创作采风,最终将一件件优秀故事作品汇编成册。

“这次采风活动阵容强大,作家们围绕枫泾全域旅游进行采访创作。”郁林兴表示,作为土生土长的枫泾人,他希望能为枫泾民间文学的繁荣、旅游事业的发展作更多贡献。

值得一提的是,此次活动一方面是中国民协故事委员会开展的一次“老带新传帮带”主题实践,是努力让优秀故事作家创作优秀作品的重要举措。另一方面,也是通过故事名家走进枫泾,为当地收集、挖掘、整理历史文化资源,更好服务当地发展。

中国民协故事委员会主任、《民间文学》杂志社社长白旭曼表示,生动有趣的故事是提升旅游品质和吸引力的重要手段,希望年轻的故事作家在“山花奖”作家的带领下更好、更快地成长,通过故事助推文旅产业的繁荣发展。

**本报讯** (记者 杨惠聪 朱林)11月12日下午,由金山区委宣传部和嘉兴市委宣传部联合开展的“溯源初心·理论同行”宣讲走亲活动在吕巷镇岑萌百里园举行,以宣讲互鉴的形式,全面提升两地青年宣讲员的理论素养和宣讲水平。

“我国已与150多个国家、30多个国际组织,签署共建一带一路合作协议,不仅帮助嘉兴制造走出国门,更为世界人民贡献‘人享其行、物畅其流’的致富路、幸福路。”现场,来自“嘉理好声音”宣讲团和金山区红色理论宣讲团的宣讲员们用

真诚质朴的语言,以《让世界倾听“嘉”音》《一纸合同的共富路》《一封没有寄出的红色家书》等为题,让两地青年朋友互相了解两地的发展历程和特色亮点。

不少青年宣讲员表示,将以更加饱满的热情、更加务实的作风,让党的创新理论润泽金嘉两地。“这是非常难得的一次学习机会,通过这样的宣讲交流,我们不仅对金山的红色文化有了更深的了解,自己的宣讲水平也能有所提升。”“嘉理好声音”宣讲团成员倪艳凤说。

金山区青年讲师团成员金曼则认为,和嘉兴的同道一起理论宣讲,对他来说是一个成长。“现场,我还把我们金山区红色理论宣讲团的相关理论课程,向来自嘉兴的宣讲员们进行了展示,我觉得这对我们的后期的理论宣讲工作能发挥很大的助力。”

## 兴豪路道路改建项目计划于明年四月完工

**本报讯** (记者 陈忆文 杨季峰 见习记者 张文静 通讯员 陶锋)11月8日,兴豪路(亭枫公路—金山北站)道路改建工程正式施工,计划于2025年4月底完工。

项目施工现场,道路已被一排围挡分为两部分,其中东半幅车辆正常通行,西半幅里大型工程车辆正在作业。

项目经理孙敏表示,目前,西半幅道路已经封闭,正在进行老路挖除、沥青路面铣刨以及雨污水管的更新改造工作。待沥青摊铺完成后,围挡将会移至东半幅,届时西半幅道路将恢复正常通行。

兴豪路(亭枫公路—金山北站)道路改建工程南起亭枫公路,北至金山北站,全长约2300米,规划道路红线宽度40米,设计为双向四快两慢的道路布局。

兴豪路不仅是上海乐高乐园度假区的周边道路,更是连接浙江平湖至乐高乐园以及沪杭客专金山北站的重要通道。原道路由于使用年限较长,局部出现破损,影响通行体验。随着乐高乐园度假区的建设和周边交通需求的增加,全面的改建工程成为提升区域交通能力和城市形象的迫切需求。

兴豪路(亭枫公路—金山北站)道路改建工程的实施,将进一步优化区域路网结构,提升乐高乐园度假区周边道路的通行能力,对于促进铁路金山北站客流量提升以及加强平湖与乐高乐园的交通衔接,都具有积极作用。



劲往一处使

历经两个多月的激烈角逐,11月16日,起帆电缆·2024金山区民营企业第一届运动会在金山轮滑球馆闭幕。据统计,本次运动会参与人次达1260人次,参与民营企业224家。

记者 勾瑞 通讯员 安怡欣 摄

闻万泰酱菜非遗制作技艺传承人朱超入选市级名单

## 独具“酱”心 留住“味”道

**本报讯** (记者 王佩永 通讯员 陈琰)近日,上海市文化和旅游局认定首批上海市非物质文化遗产传承青年人才32名。其中,闻万泰酱菜非遗制作技艺传承人朱超成功入选,他也是金山唯一入选的青年人才。

朱超从小耳濡目染,对酱园有着特殊的感情。其舅父原为扬州酱菜厂新场联营厂厂长,其父亲朱建平创办上海金山酱菜调味品有限公司至今已34年,是“闻万泰”酱菜制作技艺非遗传承人。

在大学毕业后,朱超曾多年就职于外资企业从事市场营销工作,对日后酱菜厂的运营起到了积极作用。

2013年在父亲的鼓励下,他离职来到了金山酱菜厂工作,从一名普通的酱菜学徒开始,跟着父亲以及工厂里的老师傅们学习酱菜制作,并逐步成长为工厂的技术骨

干。在这十几年间,朱超从普通工人到车间主任,再到质量负责人,从客户经理到研发部经理,无论身处哪个岗位,他始终保持着积极努力、踏实勤恳、一丝不苟的工作态度,团结大家攻坚克难。从工厂的转型升级到提产增收;从工艺升级到产品改良;从乡村振兴建设到非遗技艺传承保护,每一项工作都身先士卒,倾尽全力。

在进入这一行之前,朱超内心深知,入这一行,要好吃苦耐劳的准备。在学艺期间,朱超严格地遵循古法,不仅是为了向过去致敬,更是为了接续传统工法中的精华。

所谓精诚所至金石为开,因为用心钻研了,对酱菜的理解就不一样了,赋予了品牌的价值,这样别人才会关注这个酱菜,从细节处注意到这个品牌。这是酱菜

古法的实质内涵,也是继承古法的最大价值。

朱超在继承和传承闻万泰酱菜制作技艺方面敢于大胆创新实践,追求与时俱进。在日常的制作技艺革新、生产工艺流程优化以及产品创新上勇于进行自我反思,反复实践。从父亲和师傅们的言传身教中,朱超从消费者的体验反馈中不断寻找提升空间,来让自己发展、创新。

同时,他十分重视引入西方的先进管理模式,致力于将传统的粗放式管理全面转型为精细化管理。在物料管理、设备升级、管理体系、工作方法以及人员配置等多个维度,构建一个全新的企业运营模式,让企业不仅实现了运营效率的大幅提升,还焕发出了前所未有的生机与活力,展现出一种全新的、积极向上的发展气象。

今年,金山区持续深化“一业一证”改革工作,在原先工作基础上拓展实施事前事后分阶段全方位“增值化”服务,从事前提供联合提前服务、事中实行联合勘验审查、事后实施联合监管检查三个方面着手,构建美容美发店“一业一证”审管联动新机制,提升经营者申办便捷度。

根据拟申办经营场所的情况,

涉及审批的相关部门启动联合提前服务,对美容美发店准入涉及的各

类要素进行全面预审,为门店开业前装修、设备设施安装配置等进行

全面辅导。

区卫健委同区消防救援局研究制定了《金山区美容美发店行业综合许可联合踏勘工作方案》,由区卫健委、区消防救援局实施“联合勘验”,门店只需接受一次现场勘验,收到一份综合勘验意见书,即可完成整个勘验过程。

区卫健委、区消防救援局联合编制了《金山区美容美发场所综合监管改革试点工作方案》,通过多元化监管方式,对美容美发行业实施基于风险评估的分级分类监管措施,推动“单兵作业”向“部门联动”的监管方式转变。

吴先生的美容美发店通过“一业一证”改革,实现了行业综合许可申办相关事宜的“一站式受理 一条龙服务 一揽子解决”。真正得到了便利。今年,通过“联审联批”服务模式,金山区已经发放美容美发店“一业一证”行业综合许可证18张。

我区将继续以深化拓展“一业一证”为抓手,建立完善事前审批与事中事后监管有效衔接和高效联动机制,联合审批监管部门不断探索创新“审管联动”新模式。